

好消息!呼和浩特市新机场保障基地合作协议签署

本报讯(记者 张鑫)近日,内蒙古和林格尔新区管委会与内蒙古自治区民航机场集团有限责任公司正式签订新机场保障基地合作协议。

为推进协议落实,双方将建立领导小组,就保障基地项目选址、开发建设时序、规划设计方案、公共服务配套等重大事项,发挥各自优势紧密配合,大力推动项目迅速启动及有序进行。依托和林格尔新区良好的产业承载和综合服务功能,在新区云谷片区建设呼和浩特市新机场保障基地职工住宅项目,保障新机场民航相关职工住宅生活配套需求,确保呼和浩特市新机场正常运行。

同时,内蒙古自治区民航机场集团有限责任公司将充分发挥机场在推动地方经济发展中的重要作用,通过聚焦

创新型城市综合交通运输体系,加强机场基础设施建设,助推和林格尔新区经济发展。

和林格尔新区按照“生态产业化、产业生态化、城市景观化、建设现代化”的原则和“蓝绿交织、山水相依、疏朗大气、组团布局”的要求,已高水平编制完成了城市总体规划,同步编制完成了生态保护、绿地园林、海绵城市、国家全域旅游示范区、国家级旅游度假区和产业转型发展、大数据、大健康、高端装备制造、临空经济等各类专项规划,呼和浩特市新机场所在的新区空港片区控制性详细规划基本完成。“多规合一”空间规划平台、“互联网+政务”服务平台加快推进,企业零跑腿、评估零收费投资服务体系基本建立,新区发展环境日益优化。



内蒙古自治区民航机场集团有限责任公司 职工住宅项目 合作签约仪式

呼和浩特市赛罕区计划实施 43 个政府、企业项目 总投资 504.6 亿元



本报讯日前,呼和浩特市举行2020年4月份推进高质量发展重大项目建设动员大会,赛罕区分会场与全市同步举行,赛罕区委书记付金在通过视频连线向主会场汇报重大项目推进情况。

百业齐兴图崛起,万众合力建新区。万里晴空下,赛罕区蒙联年产30万吨液化气深加工二期项目开工现场机器轰鸣,一派热火朝天的景象。更振奋人心的,是一系列重大项目的有序实施。付金在通过视频连线汇报:2020年赛罕区计划实施5000万元以上政府投资项目10个,企业投资项目共43个(其中政府投资10个,企业投资33个),总投资504.6亿元,全年计划完成投资110亿元。

据介绍,截至目前,已开工32个,分别为中环协鑫五期、中晶研究院二期等6个工业项目,恒大御府、中海·铂悦府等17个房地产项目,呼和浩特蒙古族实验学校、万锦小学等6个社会事业项目,白塔机场提升改造等3个基建项目,已完成投资12亿元,开工率72.7%;预计二季度还将开工8个项目,其中5月开工项目2个,分别为大黑河灌区衬渠、香春世界园;6月开工项目6个,分别为大黑河灌区与节水改造、北航综合楼、永泰城·御景二期,赛罕区医院、39中学金地校区、南门外二分校;上半年开工复工率将达到90.9%,预计完成投资60亿元,下半年还将开工中研物流产业园、新华文化物流园、凯莱药业二期重大项目3个。

下一步,赛罕区将继续加大招商引资力度,持续改善营商环境,全力做好项目的引进、建设、跟踪、服务工作,努力完成全年总投资目标任务。

齐美萍

“弘扬蒙古马精神·身边的榜样”

哈斯格日乐: 靓丽民族服装打通“脱贫之路”绘出“致富之花”

(上接1版) 扩大经营订单和收入 越来越多

同年,哈斯格日乐的生活迎来了曙光,发生了彻底的改变。伊敏苏木和帮扶单位针对他的实际情况,将他列为产业扶贫对象,帮助他申请产业扶贫项目和资金,鼓励他从事民族服饰制作。她从几十平米的小作坊搬进了民族文化产业园上下两层200多平米的门店,享有两年的免费使用权,并帮助她注册了艾草民族服饰店,开始了门店经营。伊敏苏木党委政府还申请资金为她购买了10台电动缝纫设备,有效的解决了哈斯格日乐因缺少设备造成的制作周期长、效率不高、发展缓慢的问题。现在做一件服装仅用3天。这样,她作技术指导,带领几个少数民族妇女姐妹开始积极接单,扩大经营生产。

2017年,在鄂温克旗拍摄《呼伦贝尔城》时,总导演找到哈斯格日乐,希望他能够做十几套民族服装,不过制作工期有点紧张,只有十天的时间。哈斯格日乐想到自己有很多工人便欣然答应。本来时间就很紧张,这演员服装的布料却迟迟不到,这可急坏了她。一遍遍的与导演沟通,终于在第三次晚上等来了迟到的布料。她跟工人也没有等到天亮,就开始工作了。几天后,就在大家快要完成工作,都松了一口气的时候,又接到了导演的电话,说演员服装不够,要再增加一件,只能多给两天的时间在电影开机前赶出来。这下刚刚松了一口气的哈斯格日乐的姐妹们又重新调整了状态,日夜赶工,好多人每天只能睡三四个小时,终于在这部电影开机前保质保量地完成了工作,导演和摄制组感谢不尽。凭着哈斯格日乐那种精益求精的态度和诚实守信,很快,她的艾草民族服饰店就出名了,订单越来越多。和她一起奋斗的姐妹们的收入也越来越多了。

如今,哈斯格日乐的小店每月都能接到几十件来自周边县市甚至蒙古国、俄罗斯人的订单。由之前一年70-80件的销量变成了200多件,年收入从2万元到现在的7、8万元,这样哈斯格日乐日子也好多了,她激动地对帮扶干部们说:“以前天天都吃不上一顿肉,现在冰箱不缺肉了,过去看病欠的债务也在逐步偿还,现在她自己也带动了身边的贫困户,2017年免费为2名贫困户传授民族服饰制作的手工艺,在她们的学习结束后,店里提供了工作岗位。

哈斯格日乐说:“我是生病没办法,希望她们能更加用功,不要走我的老路,走的那么辛苦。”学生们也知道老师的良苦用心,都很努力的学习,现在已经有很多学生可以独立完成工作,增加收入了。

2018年,哈斯格日乐主动联系出生地伊敏苏木红花尔基嘎查的领导班子,提出了想要在红花尔基嘎查开办一个民族服装培训班的想法。嘎查内的妇女们在家里的工作就是早起饮牛喂羊,还给孩子干活的男人们做饭,中午和下午就会空出很多时间,可是又不能甩手出去打工,所以她想要将这些妇女们都集合起来,学习制作民族服装,等到手艺成熟,也可以为家庭增加一份收入。她的想法立即得到旗、苏木和嘎查的支持,旗里提供设备,嘎查提供场地,哈斯格日乐提供技术指导,创业就业扶贫车间就这样办起来了。

当年7月3日,哈斯格日乐在伊敏苏木红花尔基嘎查开办的扶贫车间正式开始给学员们上课了。一共招了32名学员,全嘎查30户建档立卡贫困户中,有6户成了班里的学生。在这里,学员们不仅可以免费接受哈斯格日乐从音乐到技术辅导,还可以利用政府提供的设备和材料,通过现场操作,把技术学熟练精,这样妇女们在家门口就能接受技能培训,还能实现就业增收。60岁的新花是年龄最大的学员,可学习劲头一点不比年轻人逊色。仔细听,认真记,生怕落下一个细节。

如今,经过一段时间经营,艾草民族服饰店渐入佳境。哈斯格日乐非常感动时给予帮助的所有相关部门,积极向政府号召,为扶贫事业贡献自己的一份力量,积极组织配合服饰制作的相关培训,让她们学会一门技术,并提供民族服饰制作岗位,让这些无固定收入的妇女们通过自己的双手增加收入。这些员工和学员渐渐多了,哈斯格日乐的想法也多了,她已经着手和呼和浩特、二连浩特市和鄂温克旗的客户联系,她还要增加产品品种,让更多的乡亲们一起增收致富奔小康。

【记者手记】

通过采访,一个能以身先示范,摆脱贫困,帮扶脱贫而成为鄂温克旗脱贫致富带头人呈现在我们的眼前,大家都尊称她为“哈老师”,她创办的鄂温克旗创业园艾草民族服饰店,带动就业18人,其中贫困户2人,低保户2人,大学生10人,大部分是生活困难但身资不富的基层普通牧民。她致富经验与技术毫无保留地与人分享,这是一种无私的精神,也源于一份共同致富的美好心愿。

“干,就一定有希望”的确,脱贫致富不会从天而降,只有通过勤劳和汗水的浇灌,才能通过劳动成功来得到的可贵,也让更多的人在珍惜成果的过程中感受到奋斗的喜悦,看着一件件色彩艳丽、做工精湛的民族服装和饰品摆满了店铺,一双双巧手在缝纫机线中制作出了美好生活。哈斯格日乐带领大家靠着“一双手,一杆秤,一条线,描绘出一幅幅致富的蓝图。脱贫致富战场上,需要更多像哈斯格日乐这样的致富带头人,为脱贫攻坚助力。

2020 年内蒙古最美家庭、五好家庭新鲜出炉

本报讯(记者 迪威娜)注重家庭、注重家教、注重家风,广泛宣传践行新时代家庭观,弘扬社会主义核心价值观尚的家庭典型;推动社会主义核心价值观在家庭层面落地生根。5月9日下午,内蒙古自治区妇联在呼和浩特市玉泉区党群活动中心举办“最美家庭暨‘2020年内蒙古自治区最美家庭暨五好家庭揭晓活动”。

内蒙古自治区妇联党组书记、主席胡达古拉表示,在全区上下做好常态化疫情防控工作的同时,扎实开展“六稳”“六保”任务,决战决胜脱贫攻坚的关键时期,自治区妇联举办2020年自治区“五好家庭”“最美家庭”揭晓仪式,既是对全区评选“五好家庭”、寻找最美家庭活动的阶段性总结和成果展示,也是引领各族各界妇女和全区广大家庭做好疫情防控、参与复工复产、促进经济社会发展的重要举措。全区各族妇女要以揭晓的“最美家庭”和“五好家庭”为榜样,建设好家庭、传承好家教、弘扬好家风,帮助孩子扣好人生第一粒扣子,弘扬向上向善的家庭美德,深化爱国爱家的家国情怀,以好的家风支撑起好的社会风气。把寻找“最美家庭”、“五好家庭”创建活动作为培育和践行社会主义核心价值观、促进家庭文明建设的生动实践,把展现时代精神、融合家庭需求、群众喜闻乐见的要素作为寻找“最美家庭”活动的根本要求,立足城乡社区、立足行业系统,畅通多种渠道,充分体现寻找活动的群众性、参与的广泛性、效果的长期性,让家庭文明之风广泛传播,让幸福安康洋溢在全社会的每个角落。

活动现场揭晓了2020年自治区“五好家庭”50户,自治区“最美家庭”100户。同时发布了首批自治区最美家庭志愿服务单位。通过打造礼遇联盟,引导广大家庭学习最美、争当最美、致敬最美,促进形成“让有德者更有得”的家庭文明新风尚。

活动现场启动了“爱心手拉手·结对快步走”最美家庭与贫困家庭结对行动。最美家庭代表王玲玲宣读了“爱心手拉手·结对快步走”倡议书,号召全区各族各界最美家庭与贫困家庭结成爱心对子,有效整合资源,共享发展成果,帮助贫困家庭解决最大心、最直接、最现实的困难,实现城乡家庭手拉手、一起奔小康的结对目的。

与会人员参观了60余件传承家教家风故事的老物件。

揭晓活动在《春风习习》《瞭望中国》歌声中结束。

与此同时,为进一步营造“注重家庭、注重家教、注重家风”的良好氛围,内蒙古自治区妇联举办本次揭晓活动的基础上,同步在玉泉区党群活动中心开展为期一个月的家风家教展示活动,优选15部红色家教电影,面向广大家庭免费播放。

同步在妇女儿童宫开展家家家教故事展,时间持续到2020年10月底。

关注 GUANZHU 内蒙古人民医院护士节表彰“最美”的你

本报讯(记者 张鑫)一顶圣洁的燕尾帽,一身洁白的护士服,把她们装扮得雪花一般美丽,轻柔温和的语气,谦恭可爱的笑容,时时展现出白衣天使的美丽风采。在繁花似锦、绿茵如海、生机盎然的5月,内蒙古自治区人民医院迎来了第109个国际护士节。她们都是平凡人,是职业让她们变得不平凡。

在第109个国际护士节来临之际,内蒙古自治区人民医院举办纪念活动缅怀南丁格尔对护理工作执着追求与无私奉献的崇高品质,并对拥有30年工龄的资深护理人员及在抗击新冠肺炎疫情期间做出突出贡献的21个“最美抗疫护理团队”、1个“特别致敬护理团队”、40名“最美抗疫卫士”、164名“最美抗疫勇士”、21名“最美抗疫先锋”、28名“最美抗疫逆行者”进行集中表彰,两名驰援湖北护士讲述她们与湖北的抗疫故事,令在场的所有人潸然泪下。

记者了解到,内蒙古自治区人民医院作为全区医疗卫生工作“排头兵”和自治区专家组组长单位,担负着内蒙古地区医疗救治、远程医学指导和前出支援保障等重大任务。2020年1月28日,随着内蒙古首批援助湖北医疗队出征,内蒙古自治区人民医院先后派出两批共37名医务人员分别驰援湖北省荆门市和武汉市定点医疗机构,其中28人为护士。

无论在祖国广袤的北疆内蒙古,还是在经济发达的荆楚大地,都活跃着内蒙古自治区人民医院护理人员的身影,他们坚定执着,淡泊生息,始终在用自己普通的身躯为人民群众阻隔着重重危机,在生命方舟筑起一道坚不可摧的防疫长城,谱写了一曲曲感天动地的大爱颂歌!

“你在寒风中逆行,心中有阳光信念依然坚定,白衣战士守护着我们生命”,一曲《你在寒风中逆行》、一曲《爱的方向》唱出了广大人民群众对于早日走出疫情阴霾,回归安宁与平安的迫切心声,更抒发了对“最美逆行者”的深切感激之情与无尽的担忧牵挂。

纪念活动期间,医院职工通过歌曲演唱及诗朗诵的方式歌颂白衣天使们勇于赴险的医者情怀,向广大奋战在抗疫前线的护理人员致以崇高的敬意!

著名蒙古族歌唱艺术家德德玛以一曲《雪白的天鹅》将活动推向高潮,以天鹅的形象寓意白衣天使的圣洁崇高、善良勇敢!



建行大学内蒙古分行分校举办“抗疫复工 兴建旺行”主题演讲比赛

新冠肺炎疫情爆发以来,建行内蒙古分行高度重视,主动担当作为,坚决贯彻落实中央、国务院决策部署及总行相关要求,切实做好疫情防控工作,全员争当抗“疫”先锋,涌现出很多感人事迹和抗疫经验。建行大学内蒙古分行分校积极组织举办初赛,全区各层级机构员工积极响应,共征收到全区70余个参赛作品。

受新冠疫情影响,本次主题演讲比赛采用录制视频的方式,虽与传统的演讲方式不同,但并没有影响建行人宣传弘扬抗疫精神的热情,丰富多样的作品

形式包括中蒙双语演讲、抖音短视频、爱剪辑视频、vlog等,记录了这场疫情阻击战的点点滴滴。

在此次抗击疫情的战斗中,建设银行充分履行社会责任,积极实施各项措施,为抗击疫情贡献力量。每一位建行人都坚守岗位,为社会营造安全放心温馨舒适的服务环境,为打赢疫情防控阻击战助力。

塞北雪融,江城花开,山河无恙,人间同安!我们终将赢得这场“疫”的胜利!来源:建行大学建设银行内蒙古分行

